



# La Tierra de Segovia

MARZO  
13  
DOMINGO

Año III-1921

DIARIO INDEPENDIENTE

Número 530

## NOTA DEL DIA

### LA MOTOCICLETA TRAGICA

Pareció la motocicleta, la trágica motocicleta que conoce la génesis y el desarrollo del terrible drama. Tal vez esa máquina, hoy silenciosa en el rincón de una tienda desalquilada, dé la clave del suceso y ponga a las autoridades en la pista de los criminales.

El hallazgo de la moto ha producido en toda España una sensación enorme, expresión de una ansiedad unánime, que ha suspirado, por fin, esperanzada y satisfecha.

Esta esperanza y esta satisfacción se la debe el país a la Guardia civil. El admirable Cuerpo, de organización ejemplar, ha dado pruebas, una vez más, de que sabe responder a la confianza que en él tiene puesta la nación.

Realmente es consolador ver que, en medio de la desorientación y del desaliento generales, se conserva inmovible el prestigio de esta Institución que, en los trances más difíciles, no pierde la serenidad y sabe trabajar con una actividad y una inteligencia insuperables.

La Guardia civil es una afirmación que se destaca briosamente entre las negaciones infinitas de la vida nacional. Y ello obedece seguramente a que su organización y su disciplina impiden la intromisión de la política en todo aquello que la afecta. Porque ese y no otro es el secreto para que las agrupaciones y los altos intereses del país no se prostituyan.

El alejamiento de la política, el apartamiento de toda lucha partidista, son fuente de bienes y venturas.

Cuidemos todos de que siga la Guardia civil en ese plano superior en que hoy se encuentra.

De ese modo, en momentos de angustia, tendremos algún punto adonde volver la vista. Que falta nos hace en los actuales instantes de intensa descomposición.

## EL NIÑO, LA ESCUELA Y EL MAESTRO

He aquí el título de una nueva sección, que nos proponemos inaugurar muy en breve, a la cual dedicaremos una página semanal de LA TIERRA DE SEGOVIA.

El epígrafe encierra, en este caso, toda la extensión de la idea.

Estamos firmemente convencidos de que en el fondo de casi todas las desventuras patrias, late un problema de degeneración de la raza y otro de ineducación individual y colectiva. Y por ello acudimos a los recursos que dentro de nuestra esfera de acción nos parecen más eficaces, para contrarrestarlos: Divulgar los conocimientos fundamentales que la Puericultura, la Psicología, la Sociología y la Pedagogía ofrecen como remedio y llamar la atención de las gentes sobre la gran necesidad de prodigar preferencias a este trascendentalísimo asunto.

Queremos hablar, y que nuestros valiosos colaboradores habien, del niño, brevemente, compendiosa y sustanciosamente, tratando de cómo se le debe criar, de cómo se le debe educar, de cómo se le debe fortalecer para la lucha de la vida.

Queremos que al tratar de la escuela, se marquen sus defectos, sus errores, pero sin planideras lamentaciones inútiles y sin genéricas ambigüedades sobre su utilidad; concretamente, con toda sencillez y ofreciendo el remedio al lado del mal.

Queremos que en estas páginas queden relegados a segundo término los intereses de clase—de la clase del magisterio—a cambio de que resplandezca el arte de ser maestro, el placer de serlo.

En todos estos empeños, pueden ser y serán de hecho más útiles, algunas veces, un cuento, una anécdota, una letrilla, una máxima... que largas y razonantes parrafadas de pesada erudición pedagógica.

¡No, por Dios! Nada de pesadeces, que el público condena con su indiferencia. Ajenidad, siempre amenidad, que sirva de dorada envoltura a la píldora cultural.

Nunca nos hubiéramos atrevido ni a iniciar siquiera el propósito de esta reforma, si no contásemos de seguro con el manifiesto altruismo, el desinterés y el entusiasmo de meritisimos maestros de uno y otro sexo y de varios de nuestros colaboradores apasionados por la obra educativa infantil.

De ellos lo esperamos todo y a ellos entregamos confiadamente esta idea en la seguridad de que la llevarán a puerto de salvación, capitaneados por el cultísimo profesor de esta Escuela Normal, don Francisco Ravira, que nos hace el alto favor de ponerse al frente de esta página semanal. Vaya por delante, para todos ellos nuestra gratitud.

La puerta está abierta. Todo el que tenga algo que decir y lo diga amablemente, encaminado al mejoramiento de los niños, de las escuelas y de los maestros, puede llegar aquí, donde aspiramos a que se halle como en su propia casa, esto es, rodeado de afectos, consideraciones y platicidad.

LEA USTED

La Tierra de Segovia

## Las flores del mal

El execrable y reciente asesinato del primer ministro de la Corona, ha puesto en conmoción el espíritu de los veinte millones de habitantes que componen la Nación española.

Siempre causa estupor repugnante la idea del crimen alevosamente fraguado en la sombra, pero tal estupor tiende a crecer tomando proporciones inquietantes, cuando escalando las alturas sociales entraña la importancia de un doble atentado personal y político, que convierte el hispano solar en campo de acción para una estupenda jugada de Baisá. Porque, eso y no otra cosa significa siempre la muerte del Representante de los Poderes Públicos.

Los excépticos tienen con ello motivo mas que suficiente para cultivar su curiosidad frívola, malsana y desasosegada; los políticos de opuesto matiz, esperanzas de medro que aplaque la sed de representación que les devora; los funcionarios del Partido en que se produce la baja, leerán la noticia como padieran leer la sentencia de muerte de su paz; y en cambio los aspirantes a cubrir sus puestos en el condecho político, habrán sonreído abriendo el pecho a la Esperanza, como se sonríe a la aurora después de una noche de pesadillas e insomnio.

Es el eterno contraste que a diario nos brinda la paradoja del vivir, en el que builen y se desarrollan penosamente las necesidades y las ambiciones de la especie.

Pero los ciudadanos que viven al margen de esa vida flojada, sobreponiendo a ella su reflexión y sereno juicio, serán los más dolorosamente sorprendidos por este nuevo crimen, ni más ni menos digno de lamentar que los cometidos a diario con impunidad aterrorizadora.

Y se preguntaran in mente: ¿Que va a ser de esta España noble y buena, donde encarnaron todos los sentimientos hidalgos por excelencia?

¿Por que desconocida e inevitable penitente nos arrastra el destino a borrar la gloria de un pasado caballeresco con el estigma de los actuales atentados de falletin, en los que la acción se revela con todo el sabor de una vulgar cinta cinematográfica?

¿Dónde naujar la incógnita del problema en cuyo fondo se forja silenciosamente la tragedia?

Difícil sería contestar las anteriores preguntas, que sugiere la frecuente y dolorosa repetición de los hechos.

Pero es de todo punto necesario el estudio de ellas, si queremos que se opere una reacción en el actual estado de cosas.

Cuando las naciones vecinas se apresuran a reconstruir con esfuerzos de centuplicada vitalidad el estrago de la

pasada guerra, no es decoroso continuar en el letargo de la indiferencia ante el espectáculo de nuestra descomposición social.

Cuando pongan sus ojos sobre esta España invadida por luchas intestinas y odios de clase, sentirá la enorme satisfacción que produce ver al enemigo destruido por sus propias armas.

Y será tarde la hora de una honrosa actitud después de que en plena orgía de ofensas y represalias hayan malgastado las energías de la Raza, confiadas hoy al criminal impulso de una inconsciente y asalariada pistola Star, que pretendiendo vengarnos unos errores ampara y encubre la enormidad de otros.

Si nuestra incultura o apatía nos permitiesen asomar al fondo de esa cloaca que hoy envenena con sus emanaciones el ambiente español, contribuiríamos apresuradamente a cegarlos con piedras y cal de sentido común, convencidos de que la vida de los pueblos es el resultado matemático de la virtud de sus pobladores.

Si la producción nacional se atrofia mientras dirimen sus contiendas obreros y patrono; si las escuelas se cierran o están vacías por sistemática indiferencia a la cultura; si nuestra genuina candorosa de alma española se abandona y confía en manos de gentes extrañas que con extraños y diplomáticos manejos persiguiendo van ocultos fines, será corolario de la obra un espantoso desquiciamiento.

Y eso es lo que debemos evitar a todo trance, haciendo patria con el ejemplo, alentando el retrasado paso a los débiles o contentiendo la irreflexiva impetuosidad de los fuertes.

Por encima de todo, debe predominar el sentimiento de una España de orden, de trabajo y de amor, sin esperanzas de redenciones absurdas que jamás lleguen por los actuales senderos, ni entre las zozos de una instintiva revolución social.

De lo contrario, dispongámonos todos a seguir abonando el terreno donde las flores del Mal, que envenenan con su nocivo aroma la pureza del ambiente, y andan cuanto se bueno pudieron dar con el esfuerzo de la voluntad y el natural amor a la Patria.

RICARDO GONZALEZ SALAVERT

## Universidad popular

Enseñanzas para mañana lunes

A las seis y media, MATERNOLOGÍA Y PUERICULTURA.—Profesor doctor Gila.

A las siete y media, INGLÉS.—Profesor, señor Mosteiro.

A las siete y media, QUÍMICA POPULAR.—Profesor, señor León.

A las siete y media, DIBUJO.—Profesoras, señores Palomares, Soria y Cabello.

## NOTICIAS CULMINANTES

### MADRID

Declina el señor Maura el honor de formar Gobierno. El Rey encarga de ese cometido al señor Alcedésalazar.

Se averigua que el individuo que alquiló el hotel, en donde ha sido hallada la motocicleta que utilizaron los asesinos del señor Dato, se llama Leopoldo Nebel, hallándose actualmente en Barcelona, en donde le persigue la Guardia civil.

Anunciese en "LA TIERRA DE SEGOVIA,"  
y verá aumentar sus negocios

# NOTICIAS DE MADRID

## DESPUES DEL ATENTADO

### El hallazgo de la motocicleta que utilizaron los asesinos

El capitán de la guardia civil señor Obiñan, interrogó al dueño de la finca de la Ciudad Lineal, donde fué hallada la moto que utilizaron los asesinos del señor Dato.

Manifestó ese propietario que a últimos del mes pasado se le presentó un sujeto desconocido, de tipo moreno, bajo y regordete.

Se expresaba en marcado acento catalán.

Le expuso su intención de alquilar la casa, y al efecto, convenidos en el precio, ofreció una cédula personal extendida a nombre de Francisco Mateos, con domicilio en la calle de la Paloma, número 12.

Se firmó el contrato con fecha 1.º de Marzo.

El domingo 6 se presentó el arrendatario a recoger la llave de la finca, y ya no volvió a verle hasta el miércoles 9, ya consumado el atentado contra el jefe del Gobierno.

Esa noche advirtió al dueño que la señora que habitaba la casa se ausentaba de Madrid, y, por consiguiente, como quedaban los muebles solos—porque el Mateos dijo no vivir allí—, le daba cuenta de haber dejado la llave a unos amigos que tenían su domicilio en el número 142 de la calle de Alcalá.

Después de ese día no ha vuelto a saber nada de semejante individuo.

### Declaración del carretero

El sujeto de oficio carretero que un *tupi* de la barriada de la Ciudad Lineal refería a otros sujetos haber visto la noche de autos una motocicleta ocupada por tres hombres y que marchó por la calle de Arturo Soria y fué encerrada en uno de los hoteles de aquella barriada conversación que oída por el brigada de la Guardia civil señor Mateo sirvió a este para llevar a efecto el hallazgo de ese vehículo, ha manifestado que el día del atentado se dirigía por la carretera de la Ciudad Lineal conduciendo un carro cargado de carbón con destino a Pueblo Nuevo, donde vive.

Al llegar frente a la casa de que hemos hecho mención, observó que en la puerta estaba parada la moto, que poco antes estuvo a punto de atropellarle. Dos de los ocupantes se hallaban en el portal, y el tercero sentado en el *side car*.

El carretero continuó su camino sin darle importancia a aquel encuentro; pero al llegar a su casa y oír que se comentaba el vil atentado, pensó si la moto que acababa de ver sería la de los asesinos.

### Lo que dice un tabernero

Como el individuo que alquiló la finca de la ciudad Lineal había dado al propietario de la misma las señas de unos amigos suyos de la calle de Alcalá 142, la Guardia civil detuvo y condujo a la presencia de sus jefes al inquilino Tomás Barahona, de oficio tabernero, y el cual manifestó que hará unos dos meses alquiló una habitación del piso en que vive a un individuo al que acompañaba una mujer rubia que pasaba por su esposa, que se llamaba Lucía y estaba embarazada.

Al conocer las señas personales del que alquiló el hotel, manifestó Tomás que coincidían en un todo con las de un individuo que frecuentemente esal a diario, iba a su casa, pasando con sus inquilinos gran parte del día. Por otra parte, las señas de la llamada Lucía, coinciden en absoluto con las de la mujer que, según la esposa del carpintero, acompañaban a los tres hombres el día en que le preguntaron si se alquilaba el pabellón.

### Detalles de los asesinos

Un redactor de *El Imparcial* logra introducirse en una de las tiendas que pertenecen a la finca en donde fué encontrada la moto, haciéndole una mujer interesantes declaraciones.

Dice que sobre las dos y media de la

tarde del viernes último se encontraba a la puerta de su casa, repasando unas prendas de su marido, cuando por el andén de la derecha de la calle de Arturo Soria vió avanzar a tres individuos, todos con boinas uno de ellos alto, con gabardina verde otro con un gabán oscuro, y un tercero, de estatura baja, grueso, a cuerpo, con traje de color gris y botas negras.

Iban acompañados de una señora joven, con la cabeza descubierta, calzada con zapatos negros, abotinados, y medias de seda negra. Vestía un gabán gris oscuro con el cuello de piel del mismo color; era morena, y por lo abultado de su talle debía de estar, sin duda, en estado interesante.

Frente adonde estaba esa confidente se detuvieron dos de los individuos y la mujer, y avanzó hacia aquélla el hombre grueso y bajito, quien después de saludarla la preguntó si alquilarían la tienda señalada con el número 77, pues una señora deseaba tener un sitio donde guardar varios muebles.

Indicó la mujer al desconocido que se expresaba con acento catalán quien era el dueño de la finca, manifestándole después aquél que había cerrado trato sobre el alquiler de la casa.

### Continúan las confidencias

Refiere también esa mujer que el domingo último por la mañana estuvieron en la calle de Arturo Soria los desconocidos, para entregar el hombre gordo el contrato al dueño de la finca, advirtiéndole entonces dicha mujer que volvió por la tarde para hacerse cargo de las llaves ocultándose entonces tras de un árbol el sujeto de la gabardina verde.

### La moto fué vendida en Talavera

Un mecánico de *El Imparcial* que ha visto la moto hallada recientemente dice fué vendida en Talavera, y que esa máquina la montó y la arregló en algunas ocasiones, añadiendo que el dueño de ella es un valenciano establecido en Zaragoza.

### La Benemérita optimista

Afirma la Benemérita que no tardará mucho tiempo en descubrir el crimen

### La cuestión política

Terminada la reunión convocada por el señor Maura, se encaminó al ministerio de la Gobernación, donde le aguardaban casi todos los ministros. Después de relatarles lo acaecido, y de perfecto acuerdo con el estado llano del partido liberal-conservador, que comenzó ayer tarde a exteriorizar su airada protesta para el caso de que se le llevara a una conjunción perniciosas, los ministros dimisionarios insistieron cerca del conde de Bagallal a fin de que quedase claramente definida, si preciso fuera, la resuelta actitud de las fuerzas que acudieron don Eduardo Dato.

Dice *El Imparcial*: esta decisión inquebrantable de afirmar la personalidad del partido conservador y de no colaborar con elementos que no son afeos y hasta representan lo contrario de su constante credo, unida a la negativa de los señores Vázquez de Mella y Osorio y Gallardo, suponen los ministros dimisionarios y todos los prohombres que acudieron a la cita del señor Maura, excepto, como dejamos dicho, el señor Cambó, que bastará para que el señor Maura aceda hoy a Palacio a declinar los poderes; pero, si fuese menester, tenemos por seguro que la perfecta identificación de los sucesos a del señor Dato trascendería en el día de hoy a quienes contasen con un sometimiento a sus propios detractores. Y no somos mas explícitos porque nos parece que la realidad se encargará de convencer a todos sin otra clase de manifestaciones.

### El señor Maura no forma Gobierno

En el supuesto de que el señor Maura se vea precisado a resignar los poderes por no estimar oportuno ni eficaz presidir un Gobierno de concentración ex-

clusivamente conservadora suponen que recibirán el encargo bien el señor conde de Bagallal, bien el señor Allendesalazar.

En el Gobierno que proyectaba formar el señor Maura, adjuntaba la cartera de Estado al conde de Romanones; la de Guerra, al señor González Hontoria; la de Hacienda, al señor La Cierva; la de Gobernación al conde de Bagallal y la de Fomento al señor Cambó.

## Maura declina los poderes

El señor Maura declina los poderes al Rey.

Este llamó a Allendesalazar, encargándole de formar gabinete de concentración conservadora.

Para ello Allendesalazar realiza gestiones.

Volverá a Palacio a las seis de la tarde.

# TIERRAS DE SEGOVIA

## Carbonero de Ahusín

### Enfermo

Se encuentra enfermo, aunque afortunadamente no de gravedad; el factor autorizado de esta estación del ferrocarril, y buen amigo nuestro, don Francisco Fúster, habiendo venido a sustituirle en el servicio, el factor suplente, residente en Segovia, señor Martínez.

Celebraremos la pronta mayoría del enfermo.

### Natalicio

La esposa de nuestro convecino y amigo, el labrador don Pedro Pérez, ha dado a luz, con entera felicidad, un robusto niño, continuando madre e hijo muy bien de salud.

Reciban los padres del recién nacido nuestra enhorabuena.

### Mejoría

Completamente restablecido de su dolencia, ha vuelto a reanudar su servicio, el guarda-agujas de esta estación férrea don Mariano Nieto.

También se encuentran muy mejorados de la grave enfermedad que han padecido, los hijos de nuestros amigos don Gregorio Roldán y don Mauricio Liorent, respectivamente.

Celebramos su alivio.

## Fuentepelayo

### La feria del Angel

Durante los días 1 al 8 inclusive del actual, ha tenido lugar la tan antigua como renombrada y acreditada feria de toda clase de ganados, a la que han concurrido muchos y hermosos ejemplares, principalmente de las razas mular y vacuno. El factor tiempo, con su bonanza en los seis primeros días, ha contribuido inudablemente a que la concurrencia de feriantes haya sido considerable, como lo ha sido también el número de reses de todas clases que se han presentado y las transacciones que se han realizado, sobre todo en los últimos días.

La feria ha transcurrido con la acostumbrada regularidad, y sin que se haya registrado ni el más pequeño incidente desagradable, lo que dice mucho en favor de la amabilidad y cultura de este vecindario, así como del celo y actividad desplegados por las autoridades, tanto civiles como militares.

Los festejos se han visto muy animados y concurridos, sobre todo el baile

público en los últimos días de la feria, con la asistencia de muchos jóvenes de uno y otro sexo, de los pueblos inmediatos.

El centro de recreo «Cinema-España», que ha presentado variadas y hermosas películas cinematográficas, ha estado completamente lleno todas las noches.

También se ha visto muy animado el baile de sala, que ha durado hasta las altas horas de la noche, y en el que tomaron parte crecido número de lindas muchachas, tanto forasteras como de la localidad.

## Cantimpalos

### Peticion de mano

Ha sido pedida la mano de la bella señorita Valentina San Frutos, para el acreditado industrial también vecindario aquí, don Jaime Pastor.

La boda se celebrará en breve. Reciba el futuro matrimonio nuestra expresiva enhorabuena.

## Vegas de Matute

### Inauguración de un mercado.—Grandes balles.—Función de teatro

Merced a la grande actividad y esfuerzos llevados a cabo por nuestras dignísimas autoridades, presididas por el competente y esloso alcalde don Vidal Sanz, se ha podido conseguir la autorización correspondiente para que se celebre en esta villa un mercado mensual de toda clase de ganados.

Por ser un pueblo que emplea toda su riqueza en ganadería, era de suma necesidad establecer un mercado para exportación de ganado que en esta importante villa se cria, y como se celebrará solamente un día al mes, este tendrá lugar el último domingo de cada mes, en el sitio denominado «Eras de la cruz de la lobera».

El día 27, último domingo del actual, se inaugurará el citado mercado, teniendo en proyecto, entre otros festejos, el disparo de voladores, bailes públicos y de sociedad, y por la noche función de teatro.

Se pondrán en escena, por algunos aficionados al arte dramático, convecinos nuestros, el popularísimo drama de Echegaray «En el puño de la espada», y la no menos renombrada comedia «El médico a palos».

Es grande la animación que reina entre el vecindario y, a juzgar por el mucho ganado que aquí se cria y que en dicha fecha se expone en el sitio señalado, serán bastantes los tratos que se hagan.

J. M.

### CURTIDOS Y CORDELERIA

# JOSE DE FRUTOS

INMENSO Y VARIADO SURTIDO.—ARTÍCULOS PARA ZAPATEROS Y GUARNICIONEROS.—VENTAS A PRECIOS DE FABRICA.—LA CASA MAS SURTIDA, ANTIGUA Y ACREDITADA DE LA CAPITAL

PRÓXIMO AL AZOGUEJO.—CERVANTES, 30

# DE TODA ESPAÑA DEL EXTRANJERO

## Aragón

### Zaragoza

**La colocación de un petardo.— El mayor monstruo, los celos**

Ha comenzado la vista de la causa seguida por colocación y explosivo de un cartucho de dinamita en el pueblo de Jarque.

Se trata de una mujer celosa, que sabiendo que su marido se encontraba con la amante, colocó un petardo en la puerta de la casa donde se hallaban.

El petardo causó muy pocos desperfectos.

El fiscal dió lectura de su informe, en el que pide para los dos procesados la pena de cadena perpetua. Resulta que el marido, con objeto de salvar a su mujer, se declaró autor de la colocación del petardo.

El abogado defensor solicita en su informe la absolucion. Se dice que el fiscal, convencido de que el marido no tiene parte en el hecho, retirará la acusación y los procesados serán absueltos.

## Cataluña

### Barcelona

**Tiros en el Sindicato libre. Un sindicato muerto. Se ejercitan en tirar al blanco**

En el número 4, piso principal, de la calle de Sigristán, está establecida la Unión General de Sindicatos Libres.

A poco más de las cinco, se produjo en el vecindario gran alarma al oír numerosos tiros que partían del citado local. Cuando intentaron aproximarse a la casa vieron con gran susto que varios individuos salían huyendo del portal.

Nos han manifestado en el lugar del suceso desde hace varios días el vecindario estaba muy molesto por el ruido ensordecedor que producían los sindicalistas libres, que se ejercitaban en su local en el tiro blanco. Acostumbrados ya a oír todas las tardes numerosos disparos esta tarde, al principio, no dieron importancia al suceso; pero como los disparos continuaran, procuraron averiguar lo ocurrido que es lo siguiente:

A la hora citada se encontraban en el local de la Unión Central de Sindicatos Libres ocho o diez individuos, cuando

comenzaron a disputar violentamente José Puente Torres y Antonio Maroto Garnico. En el calor de la disputa sacaron las pistolas y se hicieron mutuamente repetidos disparos. Maroto cayó muerto de tres balazos en la cabeza.

Resultaron heridos Antonio Roig y Francisco Claveria.

José Puente se presentó poco después a la Policía y confesó su delito.

La Policía practicó tres detenciones entre las que figuran la del consejero del establecimiento.

El Juzgado ordenó el levantamiento y traslado al Depósito del cadáver de Antonio Maroto.

El local de los Sindicatos Libres ha sido clausurado.

## Vascongadas

### San Sebastián

**Muerte de un tripulante**

A las tres y media de la madrugada se hallaba pescando en el puerto de Orio un vaporcito de aquella matrícula llamado «Virgen del Mar», acompañado de dos traineras. Otro vapor de la matrícula de San Sebastián, llamada «Mayo», y que procedía de Pasajes con cargamento de carbón, abordó al «Virgen del Mar», cuya presencia no había advertido a causa de la densa niebla que reinaba.

Del accidente resultaron, ahogado, el tripulante del «Virgen del Mar» José Genova, que se encontraba durmiendo en la botega, y con graves quemaduras el maquinista de dicho buque.

El «Virgen del Mar» se hundió en pocos momentos, debido a una gran vía de agua que le abrió el «Mayo» por un costado.

Los demás tripulantes fueron salvados a bordo de las traineras.

### Vitoria

**El monumento a Dato**

Uno de los periódicos locales apunta la idea de que el monumento que se elevara en esta capital para perpetuar la memoria del que fué su ilustre diputado e hijo adoptivo, acuerde el Ayuntamiento que sea costeado por medio de suscripción nacional, y que a la misma se invite a contribuir a la familia real y a los Auerpos colegisladores.

La iniciativa del proyecto corresponde al Ayuntamiento, y, por lo tanto, a él también cuanto al mismo se refiere

## INGLATERRA

**Las relaciones comerciales entre España e Inglaterra.—Un diputado califica de agresiva la actitud del Gobierno español**

En la Cámara de los Comunes, un diputado llama la atención del Gobierno respecto de la actitud, que califica de agresiva, del Gobierno español hacia la industria británica en España.

Añadió que había recibido de la Cámara de Comercio de Barcelona un urgente llamamiento referente a este hecho, y que consideraba era un deber del Foreign Office persuadir al Gobierno de España de la importancia que entraña mantener relaciones comerciales con la Gran Bretaña sobre la base de una mutua remuneración.

Contestó al diputado el subsecretario de Negocios Extranjeros, manifestando que el Foreign Office no perdía de vista ni mucho menos la cuestión política y comercial con España, añadiendo que se haría cuanto fuera posible para solucionar satisfactoriamente.

**La ocupación de Alemania.—Una opinión de Lloyd George**

El primer ministro británico, interrogado por un representante de «Le Petit Parisien», ha declarado que los alemanes fueron quienes hicieron inevitable ruptura por su torpeza que se iguala a su orgueadad.

La presencia de tal actitud sólo nos quedaba el recurso de tomar una resolución y ponerla inmediatamente en práctica y esto es lo que hemos hecho. La situación es tanto más complicada para Alemania por el hecho de que si bien aquella potencia dispone de técnicos y de grandes industriales, no cuenta con un solo estadista.

La obstinación de Alemania—prosiguió diciendo Mr. Lloyd George—no llegará a impresionarnos en lo más mínimo. Fué en previsión de esta resistencia por lo que insistí personalmente en la incautación de una parte del valor de las mercancías importadas de Alemania en los países aliados, lo que nos permitirá cobrarlos parcialmente sin el consentimiento de dicha potencia.

Ocupándose de las relaciones franco-británicas, Mr. Lloyd George dijo que en el asunto de las reparaciones, Francia había realizado un poderoso esfuerzo en el camino del buen sentido y de la razón, y por ello el pueblo inglés estaba a su lado, como estará mañana del mismo modo que hoy.

Terminada la entrevista, Mr. Lloyd George expresó el vivo y sincero afecto de Inglaterra por Francia.

Desde la guerra—añadió—el sentimiento de adhesión a Francia ha sido más profundo cada día, constituyendo una fuerza real.

Finalmente, el primer ministro citado proclamó su confianza en M. Briand e hizo un cum laude elogio de los méritos de M. Barthelot.

## RUSIA

**La contrarrevolucion. Noticias contradictorias**

Siguen siendo imprecisas, cuando no contradictorias, las noticias procedentes

de Rusia en lo que afecta al movimiento antibolchevista.

De las últimas recibidas resulta que Cronstadt sigue bombardeando a Petrogrado, causando la artillería grandes destrozos, especialmente en los arrabales.

Petrogrado sigue en poder de los bolchevistas; pero reina allí extraordinaria agitación.

Ha sido cortada por el bombardeo de las baterías de Cronstadt la línea férrea que va de Petrogrado a la frontera de Finlandia.

Los marinos de Cronstadt han rechazado el tercer ataque de las tropas rojas.

**Un discurso de Lenin**

Hablando en el décimo Congreso penruso de los partidos bolcheviques, Lenin ha hecho las siguientes declaraciones:

«La sublevación de Cronstadt nos ha obligado a considerar muy seriamente la situación interior de la Rusia de los Soviet. Esta sublevación organizada por franceses en unión con los revolucionarios socialistas, estará sofocada dentro de algunos días.»

Hablando después del estado general de los asuntos de la Rusia soviética, Lenin ha reconocido francamente las faltas cometidas.

«Ha habido errores—dijo—en la atribución de los stocks de aprovisionamientos, si bien estos stocks eran más importantes que en los primeros años. La crisis de combustibles se debe al hecho de que hemos intentado restaurar la vida industrial en gran escala. La agricultura atraviesa también una crisis. La cuestión más importante en el momento actual es la de las relaciones entre las clases obreras y la situación predominante de la población rusa constituido por campesinos.»

Lenin reconoce después que a causa de la situación actual el Gobierno de los Sovietes se ve en la necesidad de entablar relaciones con los Gobiernos burgueses y conceder algunos derechos a los extranjeros en Rusia.

Se quejó también de que los campesinos consideran excesivos los sacrificios que de ellos se piden y dijo que sería necesario contestar a los ataques de las clases campesinas.

## ESTADOS UNIDOS

**Premio instituido por Wilson**

Se atribuye a Wilson la creación de un premio anual que, con el título de «Recompensa Nacional», se adjudicará a la persona que durante cada año preste el mayor servicio a la Humanidad. Wilson finalizará la naturaleza de los servicios. Probablemente se destinará a este fin un capital de medio millón de dólares, cuyos intereses se destinarán al pago del premio anual.

## GRECIA

**El rey Constantino es menos popular**

Según un telegrama recibido en los círculos diplomáticos ingleses, el rey Constantino pierde popularidad en Grecia. El Monarca griego trata de sondear los círculos diplomáticos ingleses para saber cuál sería la actitud de Inglaterra en el caso de que abdicara en favor del príncipe heredero.

# CASTILLA Y LEON

## Santander

**Los concejales se pelean. Una sesión tumultuosa**

Un escándalo fenomenal se registró esta tarde en el Ayuntamiento.

Se celebraba sesión extraordinaria para tratar del establecimiento de puestos reguladores dedicados a la venta de carne y pescado, y de la jubilación del secretario municipal, quien hace algún tiempo presentó la dimisión de su cargo, y le fué aceptada.

En sesión secreta se había aprobado la jubilación y, al darse cuenta después del acuerdo en sesión pública, el concejal socialista Antonio Vayas pronunció, al explicar su voto, algunas palabras que consideraron ofensivas los ediles que votaron la jubilación.

Se produjo un escándalo enorme. Un edil liberal y otro maurista abandonaron sus asientos en actitud amenazadora y se dirigieron al despacho de Vayas.

Gracias a la oportuna intervención de otros concejales, se pudo evitar la agresión.

El alcalde, para impedir que el público continuara presenciando espectáculo tan poco edificante, ordenó que fuera despejada la tribuna al mismo tiempo que levantaba la sesión.

Calmados los ánimos, se reunieron los concejales de la derecha, y acordaron presentar al Juzgado la correspondiente

querrela por las palabras pronunciadas por el concejal socialista.

**Entre hermanos políticos Agresión con un hacha**

En Setares, Ayuntamiento de Otáñez el minero Manuel de la Cruz Crespo, de treinta años, natural de Lavestosa (Vizcaya), riñó, por disgustos familiares con su cuñado Vicente González Sánchez, de veinticinco años, también minero.

Aprovechando la noche, penetró Manuel en el domicilio de su cuñado, sorprendió a éste en la cama, y descargó sobre él varios golpes con un hacha. Después huyó.

Vicente resultó con varias heridas muy graves en diferentes partes del cuerpo.

El agresor fué detenido por la Benemérita, quien le ocupó el hacha con que agredió a su hermano político.

## ANUNCIO

S. A. «La Igualdad,»—Segovia

Todos los mares se compra casco de vidrio blanco, de copas, vasos, frascos y demás similares, desde diez kilogramos en adelante a pesetas 0'25 kilogramo.

## Garbanzos para siembra

VARIOS TAMAÑOS, CLASES SUPERIORES ANDALUZAS Y PRECIOS SIN COMPETENCIA

en el almacén de garbanzos

DE

**Ricardo Martín Gómez**

San Agustín, número 13.—SEGOVIA

VAGON COMPLETO, PRECIO ESPECIAL

# LA VIDA EN LA CIUDAD

## LA FUENCISLA

Gran fábrica de anisados, licores y jarabes  
ALMACENES DE VINO

### FELIPE GARCIA LLORENTE

Esta casa ofrece a su numerosa clientela y público en general, los artículos que expende a los precios más económicos que existen, con los cuales no puede tener competencia, puesto que dispone hoy de varios vagones foudes de su propiedad, para el transporte de sus artículos, grandes bodegas en la Mancha con numerosas existencias, gran número de corambres para el servicio de transporte, y para el de su clientela, botería sola y exclusiva a su servicio, garantía grade y clases, montada con los mejores adelantos del día.

NOTA Las ventas se hacen con envases o sin ellos sobre esta plaza o estación de salida; para foudhe o vagón completo existen precios especiales.

Casa central: S. Marcos, 3. Teléfono 125

Almacén: Infanta Isabel, 21

## Noticias y vida de sociedad

### El repeso municipal

El alcalde señor Gasardo nos ruega hagamos constar que apesar de que hace ya varios días que se han abierto al público los repesos municipales en la Plaza Mayor y en la del Azoguejo, son muy contadas las personas que presentan mercancías para comprobar el peso de ellas.

Elo demuestra que la gente reclama con insistencia servicios de que luego, una vez implantadas no h. ce uso, siendo ello muy de lamentar.

### Enfermos

Se encuentra enfermo de algún cuidado, desde hace unos días, nuestro querido amigo el doctor en Medicina y Cirugía residente en La Granja, don Juan Velasco Orlado, por cuyo rápido y total restablecimiento hacemos fervientes votos.

Lo está de suma gravedad la bella señorita Eulogia Mateos Martín, hermana política de nuestro querido amigo don Mariano Illera.

Deseamos vivamente su completo restablecimiento.

### De días

Hoy celebra la fiesta de sus días el presbítero y beneficiado de esta S. I. Catedral don Sebastián García Gutiérrez. También mañana esta de días, la distinguida esposa del ingeniero de Montes don José María Vinuesa.

### Regreso del prelado

Procedente de Zaragoza y Madrid, ha regresado a Segovia, el excelentísimo señor obispo de esta diócesis, don Manuel de Castro Alonso.

### Accidente ciclista

Ayer por la tarde en las inmediaciones del regimiento de Artillería de Posición de esta ciudad, fué víctima de un accidente un joven ciclista de la bu na sociedad segoviana el cual fortunadamente no sufrió heridas de consideración.

### Sesión extraordinaria del Ayuntamiento

Mañana lunes y hora de las cinco de la tarde se reunirá el Ayuntamiento en sesión extraordinaria con el fin de ocuparse de la discusión y aprobación del proyecto de presupuesto ordinario para el año económico de 1921-22.

### Ejercicios de cañ

Ayer por la tarde estuvieron tolas las baterías de alumnos de la Academia de Artillería dedicadas a ejercicios de tiro en el Campo de instrucción, con ocasión, ametralladora y carabina.

### Viajeros

Han llegado:  
De Chatun el síndico de aquel Ayuntamiento don Pedro Santos y el labrador del mismo pueblo don Mariano Muñoz Magdalena.  
—De Valseco, don Julio García Guzmán, farmacéutico de aquel pueblo.  
—De Valverde del Majano, el secretario don Lorezo Hesrans,  
—De Torre de Val de San Pedro, el médico don Francisco Marfagon.

## macia del "Acueducto,"

### E. CARRETERO

Preparación de fórmulas con productos de las casas MERCK-BAYER, MEISTER, LUCIUS, GEHE, etc.

### MARCAS ALEMANAS

ESPECIFICOS Y FORMULAS A PRECIOS REDUCIDOS

CERVANTES, NUMERO 49.—SEGOVIA

Vino tónico reconstituyente, marca el ACUEDUCTO, recomendado por la clase médica

FRASCO. 3'50 PESETAS

### Del Magisterio

La señorita Rosario de Diego Espinosa, hija del portero mayor del Gobierno civil, don Pedro de Diego, ha obtenido con una calificación muy brillante una de las escuelas del Rectorado central. —Igualmente la señorita Leonisa Arévalo Álvarez, hija de don Felipe Arévalo, ha conseguido plaza en las oposiciones que se han verificado en Madrid en el Rectorado Central, para cubrir las escuelas de niñas que se hallan vacantes.

Reciban dichas señoritas nuestra cordial enhorabuena.

### Inauguración de una fábrica de vidrio

Según leemos en la prensa local, hoy, a las tres y media de la tarde, se verificará la inauguración de la fábrica de vidrio «La Igualdad».

### Fiesta onomástica

Ayer celebró la fiesta de sus días nuestro distinguido amigo don Gregorio Barnabé Pedrazuela, director del Instituto General y Técnico de esta población.

Muchas felicidades.

### Para asistir a una toma de posesión

Ha salido para Valladolid el acomodado labrador de Miguel Ibáñez, don Juan Herranz Gómez, con el propósito de ser padrino de su sobrino, el capitular de aquella Catedral, don Faustino Herranz, en el acto de la toma de posesión del cargo de canónigo, con que fué agraciado en las recientes oposiciones allí verificadas para cubrir una de esas plazas que se hallaba vacante en dicho templo metropolitano.

### Un ángel más

Ha fallecido en la villa de El Espinar la niña Consuelo Núñez, hija del alcalde de aquel Ayuntamiento, el rico hacendado don Pedro Núñez.

Enviamos a los atribulados padres de la encantadora niña fallecida, nuestro sentido pésame.

**CONCURSO DE AMENIDADES**

**CUPON**

6

De la 10.<sup>a</sup> semana del año

Entrarán en concurso todos los trabajos en máximo de SEIS que se nos remitan acompañados de los seis cupones de la serie semanal. Se publicarán cuantas amenidades tengan gracia e interés y, entre estas, las dos mejores, serán premiadas.

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)



**Hernias**, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.



Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

**Extinción** de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.-Consultas y tarjetas por correo.

En Segovia: el 26 todos los meses de diez a una

HOTEL FORNOS

## NO LIQUIDAMOS

No nos juzgue por nuestros precios como uno de tantos liquidadores al día, con portada forrada de telas y papeles: vendemos barato porque compramos bien y pagamos al contado, porque nuestra norma ha sido y es muchos pocos, así lo dije el día que me establecí y a ello debo el éxito logrado.

## LA REVOLTOSA

CERVANTES, 29 encontrará ventaja.

## De vigilia

Las exquisitas empanadas de merluza que vende a treinta céntimos, la confitería «YUSTE», Plaza Mayor, 25

# LA VIDA EN LA CIUDAD

## Del Gobierno civil

### Una junta

Ayer a las siete de la tarde se reunió la junta formada para la construcción de la nueva casa de Correos y Telégrafos. Asistieron a dicha junta, la cual fué presidida por el gobernador señor Llausa, el alcalde señor Guajardo, el ingeniero jefe de obras públicas señor Corral, el arquitecto provincial señor Castro, el abogado del Estado señor Reviriego, el presidente de la Cámara de Comercio señor Moreno (con Claudi), y los jefes de Correos y Telégrafos señores Vázquez y Gimeno.

Se dió cuenta de la oferta que ha hecho el Ayuntamiento de una parcela de terreno contigua al Banco de España y a las escuelas de la plazuela de los Huertos, que mide una extensión de más de 700 metros cuadrados.

Formada dicha oferta favorablemente se acordó pasara previo informe del abogado a la Dirección general para la aceptación definitiva.

Una vez que ésta tenga lugar se verificará el concurso de proyectos.

Seguramente estará usted sin papel carbón, cintas y accesorios de las mejores marcas para su máquina, creyendo que aquí no se venden.

Dirijase enseguida, plaza Mayor, 25, Segovia.

## ¡YA BAJÓ EL CARBÓN! LA CARBONÍFERA ESPAÑOLA

CALLE DEL ROBLE NUM. 18—TELEF. 105

Galleta hulla de Asturias.....	7'50 pts. quintal
Galleta cribado Puertollano.....	7'50 » »
Antracita gruesa cribado.....	8'00 » »
Antracita galletilla.....	5'50 » »
Cok.....	6'00 » »
Ovoides.....	5'75 » »
Hulla fraguas superior de Trubia..	6'75 » »
Hulla fraguas idem de Villablino..	6'00 » »
Mezcla de antracita gruesa y galleta de Puertollano.....	7'75 » »
Encina canutillo a 2'75 ptas. arroba.	11'00 » »

### AVISOS

Plaza Mayor, 29.—Teléfono 26

## JUZGADO MUNICIPAL

### Registro civil

Han sido inscriptas las partidas de defunción de José Angel Escoribano Zúñiga, de once meses de edad y los nacimientos de Isabel Rivera Parra y la de Francisco Gallejo Maderuelo.

Teléfono de La Tierra. 142

## Se traspasa

Por dejar el negocio una tienda de calzado en el sitio más céntrico de la población.

Razón, en esta administración.

LEA USTED

“La Tierra de Segovia.”

## CASA DE SOCORRO

Ayer a las ocho de la mañana, fué curado en este benéfico establecimiento el joven jornalero Juan Casado Gutiérrez de 24 años, el cual trabajando en la fábrica de serrido de madera de Andrés Manguer, se produjo con una sierra una herida cortante dislacerada, de cinco centímetros de longitud, en la primera falange del dedo pulgar de la mano derecha y fractura de dicho dedo por la primera articulación.

Del hecho se ha dió cuenta al Gobierno civil.

### MAGNIFICO PROGRAMA

El poema moral religioso

### TRAGICO INSTRUCTIVO

## PARSIFAL

(TRES PARTES)

LO ESTRENA EL

## CINE IDEAL

HOY DOMINGO 13

El hombre del traje gris

(DOS PARTES)

Los líos del Gran Ho'el

(COMICAS)

memoria de su célebre campans, con la que, en los tiempos azarosos de la Edad Media, se daba la señal del motín en las conmociones promovidas por nobles turbulentos o por bandos populares.

### XII

## SAN ESTEBAN

Era San Esteban, hace muy pocos años, una de las seis principales iglesias románicas de Segovia, verdaderos modelos de aquel arte medioeval que algunos, con poco acuerdo, llamaron bárbaro, sin tener en cuenta que constituye, según tenemos repetido, una hermosísima rama de la arquitectura cristiana. Hoy, con existir el templo, apenas queda nada de aquella torre gallarda, esbelta y de alto vuelo, que era deleite de cuantos la contemplaban. La torre sufrió dos veces los rigores del rayo, y, conmovida y ruinosa, fué preciso desmontar sus cuerpos superiores para construirlos de nuevo, como Monumento nacional en toda regla declarado. La galería o atrio vino al suelo, aplastada por el ciclón que derribó sobre ella el enorme andamiaje de la torre. Difícilmente llegará a término feliz la reedificación de tan gentil Monumento, por los escasos recursos que le dedica el Estado. La del atrio será casi imposible realizarla, a pesar de que la Nación está obligada a ello, porque su negligencia

artísticos, comprobados al practicarse obras de reparación en la Catorcena de 1898, dieron motivo fundado al Sr. Gi'a para que, al describir ese templo en su citada *Guía de Segovia*, se quejara «de la barbarie y vandalismo del siglo XVII, que por dar de yeso a todo y dejar de blanco los muros y bóvedas, picó y destruyó molduras, cornisas, columnas y capiteles de la antigua construcción, destruyendo verdaderas riquezas arquitectónicas y estropeando y tapando hermosas pinturas murales.» Lástima grande es el que, después de los esfuerzos hechos y de cuanto se descubrió en 1898, no haya recursos ni medio de restituir la canilla mayor de tan notable iglesia al estado en que quedara cuando se reedificó el presbiterio, quitando el altar de madera, descubriendo los arcos y detalles que faltan, y picando el encalado, malamente hecho, sobre los muros de piedra sillar del interior de la iglesia, según se hizo en la linda portada de estilo gótico florido, que da acceso a la capilla del mayorazgo de Campo.

A nuestro modo de ver, y por cuanto queda referido a propósito de este templo, su edificación sobre el todo o parte de otro más antiguo de la época visigoda, o de la siguiente a la venida de los árabes hasta el siglo X, fué en este último siglo o en los primeros del XI; y por haber sufrido la suerte de los demás, cuando la bárbara acometida de Almamun, se reedificó, añadió y decoró en diferentes etapas de los últimos años del siglo XI, en el XII, o acaso después.

Y que sufrió los rigores de las huestes del rey moro de Toledo, lo pregona bien alto su torre, cuyo cuerpo superior conserva señales evidentes de haber sido abatido y reedificado después, lo mismo

# LA VIDA EN LA CIUDAD

## SANTORAL

### CULTOS DEL DIA

DIA 13

Domingo de pasión. San Leandro, arzobispo de Sevilla.

Ayer su oportunidad, anunciamos los templos y horas de las comuniones generales del día de hoy.

En la Catedral.—A las nueve y media de la mañana, misa solemne con sermón de la dominica, por el excelentísimo señor obispo de la Diócesis.

### Los siete domingos de San José

Se celebrarán solemnemente con el ejercicio del último domingo.

En San Gabriel.—A las once y media de la tarde, predicando un padre misionero. También se hará el ejercicio del día: cero de novena al santo patriarca.

En las Dominicas.—A las siete de la tarde, predicando un padre dominico.

En los padres Franciscanos.—A la misma hora, predicando un padre Franciscano.

En el Seminario.—También a las seis de la tarde, predicando el muy ilustre señor don Eugenio La Orden Chaves, canónigo pontificio y profesor del Seminario.

### Novenarios a la Virgen de los Dolores

Continuará con el ejercicio del cuarto día.

En la capilla de la Paz, Venerable Orden Tercera de San Francisco.—A las seis de la tarde, predicando el reverendo padre Bernardo Gorzálz y Francisco. (El sermón del lunes 14, está a cargo del reverendo padre Manuel Ortega).

### Ejercicios-misión para hombres solos

En el Seminario.—Continuarán a las siete y media de la noche, dirigidos por el reverendo padre C. Iso N. gora de la compañía de Jesús.

## COMEDOR DE CARIDAD

Día 12 de Marzo de 1921.—Comida: cocido.—Cena: patatas con arroz.

Número de pobres socorridos

En la comida: adultos, 98; niños, 96 total, 194

En la cena: adultos, 99; niños, 90 total, 189

Total del día, 383.

Se vendieron 11 raciones a 0,15 pesetas una.

Costeado por la Institución.

## SANTIAGO ADRADOS

BANQUERO

Calle del Prado, núm. 20.—MADRID

Apartado, 214.—Teléfono, 740—M

Compra y venta de fondos públicos y valores industriales cotizables cobrando por todo gasto el correspondiente al nuevo arancel de los Agentes de Cambio y timbre de la póliza.—Cobro de cupones y de amortizaciones.—Conversiones, canjes, renovaciones de hojas de cupones, empréstitos y suscripciones.—Cobro y descuento de letras sobre plazas del Reino y del Extranjero.—Cartas de crédito.—PRESTAMOS.—Depósitos y apertura de cuentas corrientes en pesetas y en monedas extranjeras A LA VISTA, con abonos de intereses.

Esta casa realiza toda clase de operaciones de carácter bancario.

CUENTA CORRIENTE CON EL BANCO DE ESPAÑA DE MADRID Y SEGOVIA

## COPLAS DE LA CALLE

### ¿Le parece a usted poco?

¿Que, qué hizo la policía en el funesto atentado? verá usted: El primer día se le pasó dedicado a pensar en lo que haría

Después... con gran diligencia, y tras un horrible exceso, supo al fin... por confidencia, que fué el lugar del suceso la Plaza la Independencia;

y llegando ya a tal punto, después de trabajos mil con pespicacia sutil fué... y dejó libre el asunto para la guardia civil.

Esta descubrió una pista sin pasar tantos sudores y entre vitores y honores sospecho, que si anda lista, descubrirá a los autores.

Y después, tras un mal rato, podrá ver algún agente que es el matador de Dato aquel chico tan decente con quien tomó ayer un chato

MARIO GUILLEN SALAYA

## Se traspasa

taberna y posada titulada la del «Bosugo», Caballares, 18.

Para tratar, con su dueño, en dicho establecimiento.

que los de San Juan y cuantos existieron en la parte alta de la población.

### XI

## SAN NICOLAS, SAN QUIRCE Y SAN PEDRO DE LOS PICOS

La iglesia de San Nicolás, independientemente de la torre y los dos ábsides, parece, vista desde la plaza de su nombre, y, a juzgar por su revoque, de moderna construcción. Conserva, sin embargo, señales ciertas de su antigüedad en el estilo románico de los ábsides, y, sobre todo, en los muros del Norte, reveladores de haber sido construídos mucho antes, por más que uno de los ábsides, el que no adraja en el muro contiguo, es de época muy posterior. Algún artista muy conocido, apreciando la diversidad de épocas de construcción o reedificación en este templo, llegó a sospechar si el arco o puerta principal, situado a los pies de la iglesia, había sido de herradura, así como si los arranques de la pared de la fachada en que está dicho arco (de gruesas e informes piedras), son de edad mucho más remota que la que indican los ábsides y la torre; pero hubo de desistir de su empeño y suspender sus impresiones primeras, ante la dificultad de tan dudosa investigación; por causa de los revo-

ques y otras reformas. De todos modos, el hundimiento y restauración del cuerpo más alto de la torre, autorizan la suposición de su existencia anterior a 1972 (1).

No lejos de la de San Nicolás, se levanta en pie aún su vetusta compañera la de San Quirce, con los mismos y acaso más graduados caracteres de antigüedad que aquélla. Diferenciase, no obstante, en la labor de su portada, canecillos, capiteles y columnitas de las ventanas de los ábsides, todo lo cual indica, junta mente con la estructura de algunos de los muros exteriores, haber sufrido también las iras de las hordas musulmicas que acaudillara el terrible debelador de nuestra ciudad.

Cuéntase esta iglesia entre las que nuestro preclaro historiador cita como existentes en los primeros años del siglo XI, no por aventurada suposición, sino por haberlo aprendido así en la lectura de instrumentos auténticos, que tuvo ocasión de examinar con diversos motivos. Son, pués, nueve siglos por lo menos los que alcanzan San Quirce o San Quilce, que también se le llamaba así por entonces, no siendo hoy más que un mísero almacén de paja a cargo de las Factorías Militares de esta plaza, y sepulcro un día del famoso Diego Enríquez del Castillo, Cronista, Capellán, Embajador y persona de alta representación en la corte de Enrique IV. Vergüenza de las generaciones pasadas será siempre la desaparición del enterramiento de tan ilustre segoviano.

Ni San Nicolás, ni San Quirce conservan ya el culto católico. De San Pedro de los Picos sólo queda la románica portada con restos del ábside, y la

(1) Recientemente se ha cerrado al culto esta iglesia por su estado de próxima ruina.

# NITRATO DE SOSA

El que desee disfrutar del precio ventajoso, puede antes del día 15 del actual, pasar a hacer la compra de lo que necesite

## En los almacenes

de

# Adriano Fernández y Pablo López

(ESTACION DE YANQUAS)



Como yo preparo un delicioso flan económico durante la carestía de los huevos

Compro en una tienda de comestibles un cartón FLAN IDEAL. De medio litro de leche separo una tacita, en la que deslío el contenido de una de las beisitas que contiene el cartón. El resto de la leche lo hago cocer, añadiendo azúcar, según gusto. Cuando esté hirviendo añado la leche preparada y cuezo todo unos minutos, removiendo constantemente hasta que forme una masa, la que vierto en un molde previamente humedecido en agua fría o preparada con caramelo.

GUSTOS: VAINILLA, LIMON ALMENDRA, CAFE O CHOCOLATE

Económico : Nutritivo : Sabroso

Compañía de Productos Alimenticios S. A. SAN SEBASTIAN

DEPOSITARIOS:

En Madrid:

Compañía Nacional

Rogamos encarecidamente a nuestros suscriptores hallen deficiencias en el servicio de nuestro periódico, las comuniquen a la administración del mismo para subsanarlas sin pérdida de tiempo.

**BANCO MATRITENSE**  
 SOCIEDAD COOPERATIVA DE CREDITO FUNDADA EN 1911  
 — DOMICILIO SOCIAL: MADRID —

OFICINAS EN  
 Aguilar de la Frontera, Alcaudete, Alcázar de San Juan, Baena, Cabra, Carcabuey, Castro del Río, Córdoba, Granada, Guadix, Jaén, Jerez de Caballeros, Logroñán, Lucena, Málaga, Montilla, Plasencia, Pozoblanco, Priego, Rute, San Vicente de Alcántara, SEGOVIA, Sevilla, Talavera de la Reina, Tomelloso, Torrijos, Trujillo, Valdepeñas y Valencia de Alcántara.

EMISION DE ACCIONES Y OBLIGACIONES de cincuenta pesetas nominales, devengando altos tipos de interés INTERESES QUE SE ABONAN:

	Pes ciento
A la vista.....	5
A tres meses.....	5 1/2
A seis meses.....	6
A un año.....	6 1/2
A dos años.....	7
A cinco años.....	7 1/2

OFICINAS EN SEGOVIA: COLON NUM. 9



De cómo yo preparo una deliciosa natilla económica durante la carestía de los huevos

Compro en una tienda de comestibles un cartón de POSTRE IDEAL.

De aproximadamente UN LITRO de leche, separo una tacita en la que deslío uno de los cuatro cartones que contiene el paquete.

El resto de la leche hago cocer añadiendo azúcar y sal a voluntad. Cuando esté hirviendo la retiro del fuego y mezclo la leche que tengo preparada. Luego pongo todo otra vez al fuego, cocciéndolo durante algunos minutos hasta que se forme una natilla.

Antes de servir se mezcla bien la nata que se ha formado encima de la crema.

Pesetas 1,20 para cuatro litros ECONOMICO

NUTRITIVO SABROSO

GUSTOS: Chocolate, Almendra, Limón, Vainilla, Café

COMPAÑIA DE PRODUCTO ALIMENTICIOS S. A.

SAN SEBASTIAN

DEPOSITARIOS:

EN MADRID

COMPAÑIA NACIONAL

MANUEL CORTINA, 3

LEA USTED

La Tierra de Segovia

### VENEREO Y SIFILIS

Enfermedades de los niños y Medicina en general

## ROMERO -- Médico

CONSULTA DE DOS A CUATRO

JUAN BRAVO, 35

SEGOVIA

## VITICULTORES

En la finca Villa Catalina, propiedad del señor don Miguel Gozalo, se venden plantas de vides de las mejores selecciones registradas hasta el día. Sus variedades son Tinto Común y Aragón, Blanco, Jaén y Vencimell, resistentes contra las heladas como se ha visto en el año pasado, y con un aumento de producción de 80 por 100 a otras plantaciones similares. El precio es de OCHO pesetas cada ciento, en la finca.

ALDEA REAL (SEGOVIA)

Los individuos y los pueblos que carecen de ideales no merecen la consideración del Presente, ni los honores de la Historia.



# La Tierra de Segovia

MARZO  
13  
DOMINGO

El verdadero segovianismo consiste en conocer lo nuestro, mejorar lo nuestro y defender nuestro, por amor a Segovia.

## Al cerrar la edición

### (Por telégrafo y teléfono)

(Madrid 2 madrugada)

# Soluciones de la crisis. Lista del nuevo Gobierno. Después del atentado. Mas detenciones.

### Maura declina los poderes

El señor Maura llegó a Palacio poco después de las diez de la mañana, y subió a dar cuenta a Su Majestad el Rey de los resultados de sus gestiones.

Poco después salió el señor Maura de Palacio y dijo simplemente a los periodistas:

—He declinado ante Su Majestad el Rey el encargo de formar Gobierno.

Y añadió:

—Además he quedado desligado definitivamente de la solución de esta crisis.

El señor Maura anunció que facilitaría una nota explicativa de su actitud, en su domicilio.

Después de ausentarse el señor Maura de Palacio llegó el Presidente interino, señor conde de Bugallal.

Este oyó de los periodistas las palabras que acababa de pronunciar el señor Maura, que le causaron extrañeza.

Cuando salió dijo que había aconsejado a Su Majestad el Rey la formación de un Gabinete de concentración conservadora.

Anunció que el señor Allendesalazar llegaría en seguida a Palacio, pues había sido llamado por Su Majestad el Rey.

### El señor Allendesalazar encargado

En efecto, el ex-presidente del Consejo señor Allendesalazar llegó al regio alcázar minutos después.

Dijo que estaba extrañado y sorprendido de su llamada a Palacio.

Al salir manifestó que había recibido de Su Majestad el Rey el en-

cargo de formar un Gobierno integrado por los elementos de tendencia conservadora que habían obtenido mayoría en las Cámaras. En su virtud, él procuraría cumplir el encargo agrupando a las diversas ramas o grupos de carácter conservador.

Añadió que a las seis volvería a Palacio.

—¿Formarán el Gabinete elementos de los tres grupos conservadores?—se le preguntó.

—Sí, de las tres ramas.

—¿Confía usted en lograr su propósito?

—¡Qué sé yo! Yo no tengo autoridad—dijo modestamente el señor Allendesalazar—para estas cosas, y sólo me guía una buena voluntad. Intentaré cumplir el encargo del Rey.

### Las gestiones de Allendesalazar

A las tres de la tarde marchó el señor Allendesalazar a casa del conde de Bugallal donde se hallaba el señor Sánchez Guerra conferenciando tres cuartos de hora.

A la salida, manifestó el señor Allendesalazar que había consultado la orientación que pensaba dar al nuevo Gobierno con los señores Bugallal y Sánchez Guerra, ambos le prometieron su decidido apoyo y facilitarle el cumplimiento del encargo que le hiciera el Rey.

Los periodistas le preguntaron si iría esta noche a Palacio con la lista del nuevo Gobierno, pues si así no fuera les haría trabajar mañana que era domingo.

Allendesalazar contestó: Ea obséquio a ustedes procuraré compla-

erles, llevando esta noche a Palacio el nuevo Gobierno.

Desde la casa del señor Bugallal marchó el señor Allendesalazar a casa de don Juan de la Cierva a quien expuso sus trabajos y deseos, trasladándose después al domicilio del señor Maura, con quien conferenció, al salir dijo que habiendo declinado el señor Maura los poderes se negó a prestar apoyo al nuevo Gobierno, pero prometió no hostilizarle.

### El nuevo Gobierno

A las ocho de la noche, llegó a Palacio, muy sonriente el nuevo presidente señor Allendesalazar.

Los periodistas le preguntaron: ¿Trae usted la lista?

—Sí, señores.

Subió a la Cámara regia donde estuvo unos veinte minutos.

Al salir dijo a los periodistas:

Voy al Ministerio de la Gobernación, para celebrar varias conferencias telefónicas y allí facilitaré la lista del nuevo Gobierno, ahora sólo les digo que juraremos mañana a las once.

Cerca de las nueve de la noche fué facilitada a los periodistas la lista de los nuevos ministros, que es la siguiente:

- Presidencia.—Allendesalazar.
- Estado.—Marqués de Lema.
- Gracia y Justicia.—Pinies.
- Gobernación.—Conde de Bugallal.
- Hacienda.—Argüelles.
- Guerra.—Vizconde de Eza.
- Marina.—Fernández Prada.
- Fomento.—Cierva.
- Instrucción Pública.—Aparicio.
- Trabajo.—Conde de Lizárraga.

Se sabe que el señor Allendesalazar ha ofrecido una cartera al conde de la Mortera que no la aceptó y en vista de ello hizo el mismo ofrecimiento al señor Silió que también ha rehusado y entonces trasladó el ofrecimiento al señor Fernández Prada que va al Ministerio no como maurista sino con su representación personal por ser muy amigo del nuevo presidente.

### DESPUES DEL ATENTADO Traslado de la motocicleta

Esta tarde y presencia del juez especial y fiscal de la Audiencia fue-

ron sacadas varias fotografías de las huellas dactiloscópicas que se observaban en distintas partes de la motocicleta y side-car.

Después el juez ordenó su traslado a Madrid, que se verificó a remolque de otra moto, costando mucho trabajo sacarla por el hueco de la puerta y teniendo que realizar diversas operaciones para lograrlo, lo cual hace suponer que a los criminales les pasaría lo mismo al entrarla tardando bastante tiempo en llegarlo y que alguien necesariamente hubo de verles.

### Más detenciones

La policía ha realizado hoy más detenciones relacionadas con este asunto, guardándose gran reserva en los centros policíacos, pero se asegura que la Guardia civil y la policía tienen ya todos los antecedentes del complot y confían en el pronto descubrimiento de los autores del criminal atentado.

### Sumario terminado

A primera hora de la noche ha remitido la Guardia civil al juez especial la sumaria incoada por ellos con los últimos detenidos, que inmediatamente prestaron declaración ante el juez.

### BOLSA

Cotización de Bolsa en el día 12 de Marzo de 1921

4 por 100 interior, serie E.....	70,45
Id. id. A.....	71,00
Id. exterior, E.....	82,70
Id. id. A.....	84,60
Id. amortizable, E.....	89,50
Id. id. A.....	0,00
5 Id. antiguo, E.....	93,25
Id. id. A.....	93,50
Acciones del Banco de España.....	528,00
Id. de tabacos.....	266,00

### Cambios

Francos sobre París.....	50,8)
Libras id. Londres.....	28,14

No le dé usted vueltas ni se canse en visitar zapaterías; le conviene comprar sus calzados en

### LA REVOLTOSA

CERVANTES, 29  
si quiere elegancia, bondad y economía.  
Vea nuestros precios y juzgue.

# LA SUIZA

# BAUSA

PLAZA MAYOR, 43

## Almuerzo y comidas

### a la carta

Café-Restaurant "La Suiza"

SINO PLAZA MAYOR NDA. 42